 CATEQUESIS CONFIRMACIÓN
TITULO: “Un VALOR, un ESTILO”.
1.- Mafalda y Susanita:

Mafalda (la de pelo negro), es una chica crítica, con buenos ideales,….

Susanita (la del pelo blanco) sólo piensa en casarse y tener hijos, pasarlo bien,..

Manolito (el hijo del tendero), es el materialista, todo lo pone en función del dinero…

Lo leemos y compartimos las siguientes preguntas:

¿Cuáles son las cosas que interesan a Mafalda? (hacemos una lista, no sólo de las que aparecen el comic sino de las que parecen deducirse).

¿Cuáles son las cosas que les interesan a Susanita y Manolito?. (idem)

¿Con qué personaje me identifico más, y por qué?

2.- LOS VALORES:

Valor es aquello que provoca interés, que merece la pena. Aquello por lo que se puede gastar tiempo, energías, dinero,… Aquello hacia lo que se orienta el esfuerzo personal. Aquello que produce en nosotros respeto y admiración cuando lo vemos logrado plenamente en otra persona.

El valor es, en definitiva, aquello que yo quiero alcanzar, mi objetivo final. Así nos encontramos con dos grandes tipos de “valores”:

· Para unos, vale todo aquello que me ayude a pasármelo bien, a disfrutar, todo lo que haga que yo esté por encima de todo y de todos.

· Para otros, vale todo lo que contribuya a hacer un mundo mejor, a que los hombres –sobre todo los mas pobres y marginados- puedan mejorar su vida. Es todo aquello que me hace encontrarme más cerca de los otros y, en definitiva de Dios.

Una cosa vale si me ayuda a conseguir mi objetivo ultimo, que será uno de los dos que acabamos de decir. Véase, por ej: estos dos pares de valores opuestos entre sí:

a) La venganza es un valor para unos, porque hace que su yo salve su honor que considera ofendido o quede por encima del otro.

b) Para otros, el valor es el perdón, y no la venganza, porque ayuda a hacer un mundo mejor, rompe el círculo de la violencia, impide que al otro le entren ganas de venganza, y nos aproxima entre nosotros.

c) Para unos, el placer sexual es en sí mismo un valor, porque hace disfrutar.

d) Para otros, lo que vale es ser limpio de corazón, porque nos hace estar más atentos a los otros en vez de encerrarnos en nuestro egoísmo; las cosas, las personas, se hacen transparentes y podemos ver a Dios a través de ellas.

UN VALOR, UN ESTILO:
Es lo más importante, a un valor le corresponde un estilo o forma de actuar.

Por ej.: Luis considera importante (valor) ser el primero en todo. Su estilo o forma de actuar, fácilmente será individualista, pensando sólo en sí mismo, con tendencia a poner la zancadilla a quién pase delante de él… (éstas son sus actitudes).

Como ejercicio realiza un alista de valores de uno y otro signo. Valor-actitud.

Jesús nació en el pueblo judío. La religión judía tenía más de 600 normas, preceptos, leyes que todos debían cumplir. Imposible hacerlo. Por eso el sentimiento de estar en pecado o ser “impuro” era permanente en toda la gente.
El sistema religioso de los judíos, con tantas normas, hacía que el hombre estuviera siempre “bajo sospecha” de ser impuro… y por tanto alejado de Dios. Ello servía para que el pueblo viviera en permanente dependencia de las autoridades religiosas, dependencia moral y económica, ya que sólo ellos garantizaban la pureza de las personas y eso se pagaba en dinero u otro tipo de ofrendas.

Desde el principio Jesús había anunciado un cambio profundo en las relaciones entre Dios y los hombres.

Escuchamos atentamente el siguiente texto:

Lectura: Juan 2, 1-17

Comentario:

El hecho….

El convertir el agua en vino… y nada menos que 600 litros (una boda judía se celebraba a lo largo de seis días completos), es lo que tradicionalmente hemos considerado como el MILAGRO DE LAS BODAS DE CANÁ.

El Hecho hubiera servido para instalar una gran empresa envasadora de buenos vino…. La intención de Jesús no va por ahí. LOS MILAGROS SON SIGNOS; POR ELLO DEBEMOS IR MÁS ALLÁ DE LA ANÉCDOTA.

El signo….

 Jesús va a devolver a los hombres la posibilidad de establecer con Dios una relación de amor, más allá de todas las limitaciones que les imponía el sistema religioso.

Abre un nuevo cauce de comunicación entre Dios y el hombre, basado en el don de su propio Espíritu, su vida misma que hace a los hombres hijos suyos y capaces de amar con su mismo amor.

Leemos y comentamos: ¿Son estas las imágenes y/o ideas que de Dios tenemos nosotros y vemos en los demás?:

Dios es triste y se dedica a amargas la vida a los hombres.

Dios esta pendiente en cada momento de si metemos la pata para luego pedirnos cuentas.

Dios es justiciero más que justo.

Dios se dedica a aguar la vida de los hombres.

Dios nos manda sufrimientos para que aprendamos a ser mejores.

¿Cuál y cómo es el Dios que nos han enseñado desde pequeños? (Contesto a esta pregunta)
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Frente a todo esto que hemos comentado . Hoy Jesús nos dice: 





“Buscad a Dios allí donde hay fiesta y alegría”





Pero no debemos olvidar que cuando nos visite el dolor y el sufrimiento, ese mismo Dios estará sufriendo con nosotros. Llorará con nosotros. Y nos dará su mano para transformar el dolor y el sufrimiento gozo y esperanza.








