 CATEQUESIS CONFIRMACIÓN
TITULO: “Como Dara Fruto el Mensaje del Reino en cada uno”.
Objetivo: Que se descubra personalmente, que obstáculos son los que impiden que el mensaje del Reino, dé en cada uno los frutos correspondientes.

1.- Nos Preguntamos: ¿ Que te gustaría cambiar en tu vida?.
Palabra de Dios:

 Mt. 13,3-9.18-23 :

Les habló de muchas cosas en parábolas:
· «Salió el sembrador a sembrar. Al sembrar, unos granos cayeron junto al camino; vinieron los pájaros y se los comieron. Otros cayeron en terreno rocoso, donde apenas tenían tierra; como la tierra no era profunda, brotaron en seguida; pero en cuanto salió el sol se abrasaron y, por falta de raíz, se secaron. Otros cayeron en tierra buena y fueron dado fruto: unos, ciento; otros sesenta; otros treinta. ¡Quien tenga oídos que escuche!.

· Escuchad ahora vosotros la parábola del sembrador: Siempre que uno escucha el mensaje del reino y no lo entiende, viene el Malo y se lleva lo sembrado en su corazón; eso es “lo sembrado junto al camino”. “El que recibió la semilla en terreno rocoso”, es ese que escucha el mensaje y lo acepta en  seguida con alegría; pero no tiene raíces, es inconstante,  y en cuanto surge una dificultad o persecución por el mensaje, falla. “El que recibió la semilla entre zarzas”, es ese que escucha el mensaje, pero el agobio de esta vida y la seducción de la riqueza lo ahogan y se queda estéril. “El que recibió la semilla en tierra buena”, es ese que escucha el mensaje y lo entiende; ése sí de fruto y produce en un caso ciento, en otro sesenta , en otro treinta.
3.- Reflexión:

El reinado de Dios exige la colaboración humana: no va a ser impuesto desde arriba, ni de modo repentino; necesita ser acogido por el hombre y producir en él el fruto correspondiente. El mensaje del Reino no es aceptado sin más por todos.

· CUATRO ACTITUDES POSIBLES ANTE ESTE MENSAJE:

· A) Impermeabilidad completa: Ese mensaje no se “entiende”, es decir, no se toma como norma de conducta; uno ha asimilado de tal modo los valores contrarios a eses mensaje que cuando se propone se le rechaza por completo.
· B) Acogida superficial del mensaje: Aunque se acepta, no cala en uno mismo, no se interioriza, no transforma por dentro, no lo hace uno suyo de verdad, por eso, ante la primera dificultad no se mantiene la fidelidad a ese mensaje.
· C) Aceptación no radical: Se acoge el mensaje pero haciéndolo compatible con lo que , de suyo, es incompatible con él y esto acaba anulando la fidelidad a ese mensaje.
· D) Aceptación Plena: Se acepta el mensaje y se toma como norma de vida, quitando de uno todo aquello que impide que ese mensaje fructifique (=tierra-buena). NO se señala un mismo fruto para todos, depende de las circunstancias y posibilidades de cada uno. Lo importante es dar fruto, no cuanto fruto se da.
Con esta parábola se indica, por tanto, las diversas causas del fracaso del mensaje, que pueden coexistir en el mismo individuo.




************************************

APLICACIÓN A LA VIDA:

¿Con cuál de las actitudes propuestas por Jesús te identificas?.



¿Qué tendrías que hacer?






