 CATEQUESIS CONFIRMACIÓN
TITULO: “La Tenue Luz de la Fé”.
Comenzamos un nuevo Curso en nuestro proceso de crecimiento personal y espiritual. Hoy como en muchas ocasiones la Palabra de Dios nos ilumina:

1.- Lucas 17, 5-10 :

En aquel tiempo, los apóstoles le pidieron al Señor:

- «Auméntanos la fe.»

El Señor contestó:

- «Si tuvierais fe como un granito de mostaza, diríais a esa morera:

“Arráncate de raíz y plántate en el mar.”Y os obedecerla.

Suponed que un criado vuestro trabaja como labrador o como pastor; cuando vuelve del campo, ¿quién de vosotros le dice:

“En seguida, ven y ponte a la mesa”

¿No le diréis?:

“Prepárame de cenar, cíñete y sírveme mientras como y bebo, y después comerás y beberás tú”?

¿Tenéis que estar agradecidos al criado porque ha hecho lo mandado?

Lo mismo vosotros: Cuando hayáis hecho todo lo mandado, decid:

“Somos unos pobres siervos, hemos hecho lo que teníamos que hacer. “
Nuestra Fe es compañera de camino, es una tenue luz en medio de la oscuridad. La Fe es una actitud ante la vida, una forma de ser y estar. Nos lleva a plenitud nuestro ser personas en mayúsculas. 

No es un remedio mágico que va a resolver los problemas nuestros y de los demás. Mas bien es una ayuda, un consuelo, un estímulo para no desfallecer pese a las dificultades. La Fe no nos sirve para sentirnos bien, sino para ponernos al servicio de la causa del bien, sin esperar nada a cambio; sólo tener la satisfacción de hacer lo que realmente y en conciencia y corazón debemos hacer; que es en definitiva construir el REINO DE DIOA. Todo ello dentro de una gran familia que es la IGLESIA.




- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
No se nos piden cosas grandes, y además no debemos buscarlas; como bien decía Madre Teresa de Calcuta “No busquéis cosas grandes; haced solamente cosas pequeñas con gran amor. Cuanto más pequeña se la cosa, mayor deber nuestro amor”.

Todo lo que hacemos es una oportunidad para amar.

Reflexiono con lo anterior, e intento poner en común mi forma de ver todo esto. ¿Me cuestiona?, ¿Me deja igual?, ¿Me mueve algo en mi interior?, ¿paso indiferente?,… (Lo pongo en común en el grupo) (Sería recomendable que durante la semana pudiera releer todo esto y analizar si mi vida se ve, o puede verse iluminada por esta Fe). ¿Qué pinto yo en esto? ¿es parte de mi?, ¿deseo que lo sea?,…

Una realidad muy sencilla

Al abrir el Evangelio, cada uno puede decirse: estas palabras de Jesús son un poco como una carta muy antigua que me fuera escrita en una lengua desconocida; puesto que me está dirigida por alguien que me ama, intento comprender el sentido de ella, y enseguida pondré en práctica en mi vida lo poco que comprenderé de ella…

No son los amplios conocimientos lo que importa en un comienzo. Éstos tendrán su gran valor. Pero es a través del corazón, en las profundidades de sí mismo, que el ser humano comienza a comprender el Misterio de la Fe. Los conocimientos llegarán más tarde. No se nos da todo de una vez. Una vida interior se elabora paso a paso. Hoy más que ayer, nos adentramos en la fe avanzando por etapas.
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En lo más profundo de la condición humana descansa la espera de una presencia, el silencioso deseo de una comunión. Nunca lo olvidemos, ese simple deseo de Dios es ya el comienzo de la fe.

Además, nadie llega a comprenderlo todo acerca del Evangelio por sí solo. Cada uno puede decirse: en esta comunión única que es la Iglesia, lo que no comprendo de la fe, otros lo comprenden y viven de ello. No me apoyo únicamente en mi fe, sino en la fe de los cristianos de todos los tiempos, la fe de aquellos que nos han precedido, desde la Virgen María y los apóstoles hasta los de hoy en día. Y día tras día me dispongo interiormente a poner mi confianza en el Misterio de la Fe.

Y es así como la fe, la confianza en Dios, se muestra como una realidad muy sencilla, tan sencilla que todos podrían acogerla. La fe es como un impulso vuelto a tomar mil veces a lo largo de la existencia y hasta el último soplo.

hermano Roger, de Taizé

<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>
Cuestiones:
1.- ¿Qué me dice este texto?

2.- Comparto…






