 CATEQUESIS CONFIRMACIÓN
TITULO: “Las Crisis de la Vida y la Pasión de Cristo”.
Objetivo: Comprender que la Vida, la pasión y la muerto de Cristo, son mas que un acontecimiento biográfico.
La vida, la pasión y la muerte de Jesús, constituyen un modelo de cómo debemos vivir y afrontar las dificultades inherentes a la vida. Es realmente admirable el hecho de que Dios, por medio de Jesús, asumiera nuestra vida mortal y se hiciera Dios-con –nosotros (Enmanuel).

Más admirable aún es constatar que él participó de todos nuestros males: tuvo hambre y sed, lloró por la muerte de su amigo Lázaro, se sintió decepcionado por la dureza de corazón de los saduceos y los fariseos y la escasa inteligencia de sus discípulos; más aún, experimentó la angustia ante la muerte y “ofreció… ruegos y súplicas con poderoso clamor y lágrimas” a Dios (Hb 5,7) para que lo liberara. Debido a su mensaje y a su praxis innovadora, fue calumniado, perseguido amenazado de muerte. ¿Cómo afrontó Jesús dicha amenaza? ¿Cómo interpretó la muerte violenta, consecuencia de su fidelidad a Dios y de su propia propuesta?.

 El Evangelio nos suministra una respuesta (Jn 12, 20-33) y nos ayuda a entender nuestra propia vida, en su inexorable caminar hacia la muerte, así como las incomprensiones, las persecuciones y la propia muerte que podemos sufrir por causa del reino. Confrontarse en serio con Jesús implica un cierto nivel de crisis que puede acrisolarnos. “Crisis” significa en este caso un saludable proceso de acrisolamiento, de decantación y distinción entre el bien y el mal, entre el proyecto del príncipe de este mundo y el proyecto de Jesús.

Bibliografía: La cruz nuestra de cada día. Leonardo Boff. Editorial  Sal Térrae

 Reflexionamos:
· ¿Qué es para mí una Crisis?.

· ¿Considero a Jesús como modelo de vida, aún siendo muy exigente?, ¿me atrae?.






