Peticiones jueves santo

En gratitud por el regalo del Cuerpo y la Sangre del Señor, y por la gracia de adorarle fervorosamente y recibirlo dignamente, roguemos al Señor...

Para que El Señor, quien le dio esta noche a la Iglesia el regalo del sacerdocio, bendiga y fortalezca a cada sacerdote con la gracia de la santidad y la caridad pastoral, roguemos al Señor...

Para que nuestra gratitud por el obsequio de la Eucaristía en esta noche nos fortalezca en nuestra solidaridad con los pobres, los desahuciados, los hambrientos, los abandonados, y los no nacidos que peligran por el aborto, roguemos al Señor...

Por todos los que recibirán los sacramentos este fin de semana, y por todos los que los promueven y por sus familias, roguemos al Señor...

Por una unidad mas profunda entre los Cristianos, por un fin a las divisiones, y por un espíritu de reconciliación y colaboración, roguemos al Señor...

Por todos los que están enfermos para que sean fortalecidos y los que hayan fallecido sean bienvenidos en el gozo eterno, roguemos al Señor... 

