7. ENCUENTRO CON JESÚS HECHO PAN DE VIDA.

7.1. UN TIEMPO PARA DIOS EN EL SAGRARIO.-


El Sagrario, el lugar donde mora Jesús hecho Pan de Vida, es también lugar ideal para nuestro encuentro con el Señor en la oración. Si la naturaleza nos hablaba de un Dios creador y señor de todas las cosas, la Presencia eucarística nos muestra otras manifestaciones de su grandeza.


¿Cuántos no hemos acudido con frecuencia al sagrario en momentos de especial necesidad, de circunstancias que nos agobian o nos sobrepasan, o simplemente como hábito de oración cotidiana?

 La presencia del Señor allí se nos hace...

...FARO DE LUZ que ilumina caminos más claros en medio de la oscuridad; 

...OASIS DE PAZ, de serenidad, de silencio y soledad, entre tantas prisas, urgencias,                   obligaciones inaplazables... ; 

...ALIMENTO que nos devuelve las fuerzas, que nos ayuda a recuperarnos tras el desgaste del día a día; 

...MANANTIAL DE AMOR, pues en ese pan y en ese vino está representado el mayor gesto de amor que ha conocido la humanidad;

...COMPAÑÍA Y APOYO, pues en la Eucaristía se materializa la promesa de Jesús de estar con nosotros todos los días, hasta el final de los tiempos; 

...ESPEJO en el que ver reflejado nuestro verdadero ser, nuestro interior, nuestra auténtica condición de Hijos de Dios.

7.2. REFLEXIÓN /ORACIÓN  ANTE JESÚS EN EL SAGRARIO.-
Acude al encuentro con Jesús sacramentado al inicio del día o al concluir la jornada... Estate tranquilo, en silencio ante el Señor. Fija los ojos en el Sagrario; traspasa la madera o el metal y sé consciente de la presencia real de Cristo que está contigo. Háblale.  Calla de nuevo.  Conecta con Él desde el silencio de tu corazón. Mira con el corazón. Pon tu corazón en el corazón del Señor...  Y ama...   Y espera...   Y adora...   Y cree...

Únete a Jesús. Pídele su espíritu. Así, sencillamente, estando con Él sin más. Quedándote en su presencia, en un encuentro que tiene la calidez del amor, la serena inquietud de la llama encendida que indica su presencia...   Mira con el corazón y descubre que está allí porque te ama, porque se ha hecho alimento para restaurar tus fuerzas, porque ha querido poner su tienda entre los hombres. Hazle compañía; sin prisas, en silencio y en paz... Verás cómo tu corazón, día a día, se va despojando de tantas cosas que no te dejan ser tú, hasta quedarte en lo esencial... Gózate, alégrate interiormente, asómbrate, olvídate de ti, sólo Él es lo esencial, Jesús el Señor, sólo su Palabra de Vida...

7.3. DESDE LA PALABRA DE VIDA.-


Medita ahora en esas palabras de vida y, si lo deseas, desde ellas puedes hacer tu oración, te ofrecemos ahora alguna..., ve pasando de una a otra despacio, no sin antes haberlas hecho parte de tu vida ...

· “ Aquí estoy contigo, Señor Jesús: ¿qué quieres que haga?” (Hch.9,10).

· “ He aquí, Señor Jesús, tu servidor; hágase en mi según tu Palabra” (Lc.1,38).

· “ Señor Jesús, aquí estoy contigo; dame de tu agua para que no vuelva a tener sed” (Jn.4,15).

· “ Jesús, amigo, abre mis ojos a tu luz: Yo creo en ti, Señor “ (Jn.9,38).

· “ Tú eres el Buen Pastor, dame vida, Señor, vida en abundancia, vida en plenitud” (Jn.10,10-11).

· “ Señor Jesús, aquel a quien tú amas está aquí contigo y está enfermo, sáname Señor” (Jn.11,3).

· “Señor, quédate conmigo, porque hace ya rato que está oscureciendo”. ( Lc.24, 29).

Podrías completar tu oración leyendo alguno de los siguientes textos.

· Jn.6, 47-51. (El que come de este pan vivirá para siempre.)
· Lc.22,14-20. (Esto es mi cuerpo que se entrega por vosotros...)
PADRENUESTRO.

