VIERNES SANTO 
Ciclo C 
MONICION INICIAL
Hoy es Viernes Santo, el día en que Jesús, el Señor, muere en la cruz. Por eso nuestra celebración es diferente. No celebramos la Eucaristía, sino que hacemos una celebración de su Pasión. 
Después, adoraremos su cruz, como expresión de nuestra fe, admiración y agradecimiento, porque sabemos que de esta cruz viene nuestra salvación. Y finalmente comulgaremos, para que el Cuerpo de Cristo nos alimente en ese camino de la cruz que también nosotros queremos recorrer con él. 
Toda la celebración de hoy es de contemplación, de silencio y de oración. 
Comencemos, pues, en silencio, con un momento de oración profunda desde el fondo de nuestro corazón. 

Pongámonos de rodillas. 
MONICIÓNES DE LECTURAS

Dispongámonos a escuchar las lecturas de hoy. La profecía de Isaías, el salmo, el texto de la carta a los Hebreos, y sobre todo la Pasión según san Juan, nos ayudarán a introducirnos en el misterio de lo que hoy celebramos. 
MIENTRAS SE VA A BUSCAR LA CRUZ.-
Dispongámonos a recibir la santa cruz. Poniéndola en el centro de nuestra celebración, y pasando después a venerarla cada uno, expresamos nuestro agradecimiento por ese amor tan grande de Jesús por nosotros que se ha manifestado en su entrega hasta la muerte. 
MIENTRAS SE VA A BUSCAR EL SANTÍSIMO: 

Como hemos dicho ya, hoy no celebramos la Eucaristía. Pero sí que comulgamos con el pan consagrado en la misa de ayer. La comunión con el Cuerpo de Jesús entregado por nosotros nos ayuda a estar más unidos a él, en espera de la gran Eucaristía de la noche de Pascua. 
ANTES DE LA DESPEDIDA: 

Acabamos nuestra celebración. Mantengamos hoy y mañana este clima de contemplación, de silencio y de oración. 
Mientras esperamos celebrar mañana por la noche en la Vigilia Pascual, la resurrección del Señor. 
NO HAY BENDICIÓN, Y TODOS SALEN EN SILENCIO. 
